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展鸿2024年浙江省高校选调生全真模考卷（八）                         《综合能力测试》参考答案及解析
第一部分  行政职业能力测验
1.【答案】A。解析：第一步：审阅题干。根据题目条件，可知本题考查定义新运算。第二步：方法一：由运算法则可知，b为多少就有多少个相邻的乘数，（x※3）※2中的2可知，650分解成两个相邻的自然数相乘，即650=25×26，所以x※3=24。因为24=2×3×4，所以x=1。方法二：把四个选项依次代入运算法则验证，结果只有A项符合。故本题选A。
2.【答案】B。解析：本题考查余数问题。方法一：第一步：审阅题干。按1～9的顺序循环报数，余数为7，按1～11的顺序循环报数，余数为9，可知所求之数加2能被9和11整除，即能被99整除。第二步：所求之数加2能被99整除，而选项均为90几，则所求之数加2即为99，所求之数为99-2=97。故本题选B。
方法二：第一步：审阅题干。按1～9的顺序循环报数，余数为7，按1～11的顺序循环报数，余数为9，可用代入排除法进行求解。第二步：A项代入，98÷9=10……8，不符合题意，排除。B项代入，97÷9=10……7，97÷11=8……9，符合题意，当选。故本题选B。
3.【答案】B。解析：本题考查基础经济问题。第一步：审阅题干。收益（利润）=售价-成本，1000公斤=1吨。第二步：设这批苹果有x公斤，根据题意有（12-9）×0.8x+（10-9）×0.2x-0.1x=25000，解得x=10000，即这批苹果为10吨。故本题选B。
4.【答案】B。解析：根据题意可知，A的速度为1200÷（24÷3）=150米/分。设B的速度为x米/分，A、B的初始位置相距y米，根据题意有[image: IMG_259]，解得x=90，y=240。因此A的速度比B的速度快（150-90）÷90=[image: IMG_260]倍。故本题选B。
5.【答案】B。解析：根据题意可知，该游艇模型逆水航行与顺水航行的距离相等，则逆水航行时间与顺水航行时间之比为2000:1200=5:3，则该游艇模型最多驶出1200÷60×40×[image: IMG_256]=500米就需返航。故本题选B。
6.【答案】C。解析：本题考查工程统筹问题。第一步：审阅题干。要使总时间最少，则每个工序让用时最少的人负责。第二步：A工序用时最少的人为甲（3分钟），B工序为乙（3分钟），C工序为丁（11分钟），D工序为甲（5分钟）。A、D工序用时最少的人均为甲，丙没有用时最少的工序，则分情况讨论：①甲负责A工序，丙负责D工序，所需时间为3+3+11+9=26分钟；②甲负责D工序，丙负责A工序，所需时间为5+3+11+5=24分钟。因此他们完成四道工序所需的总时间最少是24分钟。故本题选C。
7.【答案】B。解析：根据题意可知，共有40×20+60×9-4=1336人参加考试，安排教室数最少的方案有三种：①安排大教室23个（60×23=1380）；②安排大教室22个，小教室1个（60×22+40=1360）；③安排大教室21个，小教室2个（60×21+40×2=1340）。此时总的教室数均最少，为23个，若想要大教室数最少，此时方案③最符合，即最少安排21个大教室。故本题选B。
8.【答案】D。解析：本题考查平均分组问题。第一步：审阅题干。后排的每个人要比站其前面的那个人高，则只需将8个人分成4组，每组中高的站在后面。第二步：平均分成4组，4组再全排列，因此共有[image: IMG_256]×[image: IMG_257]=2520种。故本题选D。
【知识点拓展】平均分组时，每组选人时已经涉及了顺序，因此在题目不涉及顺序的时候，需要除以顺序数，即若有3组人数相同，需要除以[image: IMG_258]。
9.【答案】A。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。张、王单独负责一个公司，吴和李或赵负责一个公司即能满足上述两个条件。第二步：总分配方式有[image: IMG_256]=240种分配方式。先分配张和王，有[image: IMG_257]=12种分配方式，再分配剩余三人，有[image: IMG_258]=4种分配方式。因此同时满足这两个条件的概率为[image: IMG_259]×100%=20%。故本题选A。
10.【答案】D。解析：本题考查基础概率问题。第一步：审阅题干。距离不超过200米，即新登机口与现在的登机口相差小于或等于200÷50=4个登机口。第二步：当甲在1号登机口时，距离内登机口有2～5号，有4个；当甲在2号登机口时，距离内登机口有1，3～6号，有5个；当甲在3号登机口时，距离内登机口有1、2，4～7号，有6个；当甲在4号登机口时，距离内登机口有1～3，5～8号，有7个；当甲在5号登机口时，距离内登机口有1～4，6～9号，共8个；当甲在6号登机口时，距离内登机口有2～5，7～10号，共8个；7～12号登机口与1～6号登机口情况相同，因此满足条件的情况共有（4+5+6+7+8+8）×2=76种。因此题干所求概率为76÷[image: IMG_260]=[image: IMG_261]。故本题选D。
11.【答案】A。解析：第一步：审阅题干。根据题干中较多的等量关系词判定为方程问题。第二步：根据已知条件，设小欣、小宇、小展的年龄分别为x、y、z，则可列方程为13x+7（y+z）=325。该方程为不定方程，325、13x为13的倍数，则y+z为13的倍数，通过枚举可知当y+z=13，x=18；y+z=26，x=11；y+z=39时，x=4。根据“年龄差不多的同班同学”可知只有当x=11，y+z=26符合条件。代入选项A可知，三人的年龄和必定为3的倍数，而x+y+z=11+26=37岁，不是3的倍数，其他选项代入都可能正确。故本题选A。
12.【答案】B。解析：本题考查比赛问题。第一步：审阅题干。每两人赛一局，那么每人一共赛3局。第二步：已知张胜了两局，王平了三局，那么张胜了刘和李，王平了刘和李。此时只剩刘和李之间的一局比赛未知，要么一方获胜，要么平局，因此刘和李加起来最多胜了1局。故本题选B。
13.【答案】B。解析：要保证拿出的专利有2110项为同一公司申请的，则这个公司不是中国华为。考虑最差的情况：中国华为取出所有的1831项，中国中兴和日本松下各取出2109项，此时再拿出一项专利，就能保证一定有2110项是同一公司申请的。因此至少需要拿出1831+2109×2+1=6050项专利。故本题选B。
14.【答案】D。解析：本题考查时钟问题。第一步：审阅题干。3个钟的分针会指在相同位置，则说明“快行者”比“慢行者”多走了整数圈，即多走60的整数倍分钟。第二步：每小时快2分钟和每小时快6分钟的两个时钟指在相同的位置所需的时间为60÷（6-2）=15小时。每小时快6分钟和每小时快12分钟的指在相同位置所需时间为60÷（12-6）=10小时。每小时快2分钟和每小时快12分钟的两个时钟指在相同位置所需时间为60÷（12-2）=6小时。6、10和15的最小公倍数为30，可知三个时钟的分针指在相同位置所需的时间为30小时。故本题选D。
15.【答案】B。解析：本题考查工程问题。第一步：审阅题干。每天比计划多修80米，可以提前2天完成，且最后一天只需修320米，则按期完成任务需要[image: IMG_256]=[image: IMG_257]=20天，工作总量为560×20=11200米。第二步：如果要提前6天完成，每天要比计划多修11200÷（20-6）-560=240米。故本题选B。
16.【答案】A。解析：本题考查评价类。第一步：分析题干。题干的推理规则为：所有A都是B，有些B是C，D不是C，所以D不是A。第二步：分析选项，确定答案。A项：所有A都是B，有些B是C，D不是C，所以D不是A，与题干推理形式一致，当选。B项：所有A都是B，有些B是C，D不是B，所以D不是A，与题干推理形式不一致，排除。C项：所有A都是B，有些B是C，D不是C，所以D不是B，与题干推理形式不一致，排除。D项：所有A都是B，有些B是C，D不是C，所以D不是B，与题干推理形式不一致，排除。故本题选A。
17.【答案】D。解析：本题考查削弱类。第一步：分析题干模式。模式：进入“青少年模式”后，每日使用时长将限定为累计40分钟，打赏、充值、提现、直播等功能将不可用，每天22时至次日6时期间，禁止使用短视频App。第二步：分析选项，确定答案。A项：“青少年模式”的风险与其有效性无关，排除。B项：不加选择地浏览视频内容可能对青少年价值观可能产生负面影响，与“青少年模式”在防沉迷方面的有效性无关，排除。C项：青少年防沉迷系统可能“误伤”成年人与其有效性无关，排除。D项：“青少年模式”目前尚无法识别网络使用者的真实身份，说明其对青少年防沉迷工作的作用有限，最能质疑其有效性，当选。故本题选D。
18.【答案】A。解析：本题考查解释类。第一步：分析题干现象。现象：家长们对于孩子在指定睡眠时间后不做未完成的作业并不感到高兴，他们担心自己的孩子最终只能上低质量的学校。第二步：分析选项，确定答案。A项：指出现行规则下，大学都是依据高考成绩选择学生，家长担心孩子不做作业就会降低学习成绩，考不上高质量大学，最能解释题干现象，当选。B项：学生们耗费在家庭作业上的时间大大减少，与家长的担心无关，不能解释题干现象，排除。C项：良好的睡眠能够提高学习效率，有助于提高学习成绩，属于反驳家长的担心，排除。D项：进行新的改革，关注学生成绩的同时也会更加重视学生的综合素质，不能解释家长的担心，排除。故本题选A。
19.【答案】B。解析：本题考查真假推理。第一步：翻译题干信息。①所有是；②小张非；③有些非；④有些是。第二步：根据题干信息解题。①和③矛盾，必然一真一假，根据只有一位同学猜错，可知②和④必然为真，即有同学没有及格，因此①为假，②为真，即小张没有及格，排除A、C、D三项。故本题选B。
20.【答案】C。解析：翻译题干信息：①中华民族伟大复兴→高度的文化自信∧文化的繁荣昌盛；②建设社会主义文化强国→激发全民族文化创新创造活力→坚持中国特色社会主义文化发展道路。A项“有高度的文化自信和文化的繁荣昌盛”肯定①的后件，无法推出确定性结论，排除。B项“坚持中国特色社会主义文化发展道路”肯定②的后件，无法推出确定性结论，排除。C项“不坚持中国特色社会主义文化发展道路”否定②的后件，可以推出否定前件，即不能建设社会主义文化强国。D项翻译为“实现中华民族伟大复兴→激发全民族文化创新创造活力”，无法从题干中推出，排除。故本题选C。
21.【答案】D。解析：本题考查近义关系。第一步：分析题干词语间的关系。“骈”指并列的、对偶的，与“偶”为近义关系，颠与倒也为近义关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：科与技不为近义关系，排除。B项：共与享不为近义关系，排除。C项：开与关为反义关系，排除。D项：把与握、给与予均为近义关系，当选。故本题选D。
22.【答案】B。解析：本题考查材料关系。第一步：分析题干词语间的关系。塑料可以用来制作容器，且塑料不是制作容器的必要原材料。第二步：分析选项，确定答案。A项：石灰是制作水泥的必要原材料，排除。B项：陶瓷可以用来制作餐具，且陶瓷不是制作餐具的必要原材料，当选。C项：桥墩是桥梁的重要组成部分，排除。D项：木头是制作木材的必要原材料，且前后词语顺序相反，排除。故本题选B。
23.【答案】C。解析：本题考查顺承关系。第一步：分析题干词语间的关系。先上市，然后停牌，最后退市，三者是具有时间先后顺序的顺承关系。第二步：分析选项，确定答案。A项：水洗和干洗是不同的洗涤方式，二者为并列关系，排除。B项：编纂应该在出书之前，排除。C项：先听题，然后抢答，最后得分，三者是具有时间先后顺序的顺承关系，当选。D项：演唱和伴舞一般同时发生，二者没有明显的时间先后顺序，排除。故本题选C。
24.【答案】B。解析：本题考查条件关系。第一步：分析题干词语间的关系。由甲早于乙和乙早于丙推出甲早于丙，“早于”具有传递性。第二步：分析选项，确定答案。A项：由甲战胜乙和乙战胜丙不能推出甲战胜丙，“战胜”不具有传递性，排除。B项：由甲属于乙和乙属于丙推出甲属于丙，“属于”具有传递性，当选。C项：由甲信任乙和乙信任丙不能推出甲信任丙，“信任”不具有传递性，排除。D项：由甲帮助乙和乙帮助丙不能推出甲帮助丙，“帮助”不具有传递性，排除。故本题选B。
25.【答案】B。解析：选项逐一代入。A项军官是军人；“龙幡”通常指军中主帅的旗帜，“国旗”指一个国家的标志性旗帜，二者都是旗帜的一种，前后逻辑关系不一致，排除。B项少校是军官的一种，国旗是旗帜的一种，前后逻辑关系一致，当选。C项上将是军官的一种，八旗和国旗都是旗帜的一种，前后逻辑关系不一致，排除。D项军官是军队的组成部分，锦旗和国旗都是旗帜的一种，前后逻辑关系不一致，排除。故本题选B。
26.【答案】D。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成不同，无明显属性类规律，考虑数量类规律。题干各图形均为一笔画图形，则问号处图形应为一笔画图形。第二步：分析选项，确定答案。A项：为两笔画图形，排除。B项：为两笔画图形，排除。C项：为两笔画图形，排除。D项：为一笔画图形，当选。故本题选D。
27.【答案】D。解析：本题考查数量类规律。第一步：观察图形。题干图形元素组成相同，但无明显位置规律。观察发现，题干各图形黑球全部相连，考虑数量类规律。题干第一组图形白球的部分数依次为：3、2、1，第二组前两个图形白球的部分数依次为：3、2，则问号处图形白球的部分数应为1。第二步：分析选项，确定答案。A项：白球的部分数为2，排除。B项：白球的部分数为3，排除。C项：白球的部分数为2，排除。D项：白球的部分数为1，当选。故本题选D。
28.【答案】B。解析：本题考查形状类规律。第一步：观察图形。题干各图形组成相似，考虑形状类规律。题干九宫格每行图形均含有矩形、三角形和梯形，且黑、白圆分别位于几何图形的内部、外部、一外一内。第三行图形遵循此规律，则问号处图形中应含梯形，且黑、白圆分别位于梯形的外部和内部。第二步：分析选项，确定答案。A项：不含梯形，排除。B项：含有梯形，且黑、白圆分别位于梯形的外部和内部，当选。C项：含有梯形，但黑圆位于梯形内部，排除。D项：含有梯形，但白圆位于梯形外部，排除。故本题选B。
29.【答案】D。解析：本题考查对称。第一步：观察图形。题干图形都是轴对称图形，考虑属性类规律中的对称。第二步，分析图形。①④⑥图形对称轴均为水平方向，②③⑤图形对称轴均为竖直方向。故本题选D。
30.【答案】D。解析：本题考查截面图。第一步：观察图形。题干立体图形由一大一小两个圆柱组成。从小圆柱顶面切入，经小圆柱底面和大圆柱顶面，再从大圆柱底边切出。则小圆柱柱身所切线条应为两条曲线，大圆柱柱身所切线条应为抛物线。第二步：分析选项，确定答案。A项：大圆柱所切线条应为抛物线，排除。B项：大圆柱所切线条应为抛物线，排除。C项：小圆柱所切线条应为两条曲线，排除。D项：符合题干截面规律，当选。故本题选D。
31.【答案】A。解析：本题考查基期和差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在柱状图，即2020年1～3月J省累计发电量为228.6亿千瓦时，累计风力发电量为24.2亿千瓦时，1～6月累计发电量为450.8亿千瓦时，累计风力发电量为50.2亿千瓦时。第二步：根据已知条件解题。2020年第二季度J省发电量为450.8-228.6=222.2亿千瓦时，风力发电量为50.2-24.2=26亿千瓦时。因此2020年第二季度，J省除风力发电之外的发电量为222.2-26＜200亿千瓦时。故本题选A。





32.【答案】D。解析：本题考查增长率比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在文字材料及柱状图，即2021年1～2月J省发电量为167亿千瓦时，其中风力发电量为17.4亿千瓦时；2020年1～2月J省发电量为155.4亿千瓦时，风力发电量为13.4亿千瓦时。第二步：根据已知条件解题。2021年1～2月J省累计发电量同比增速为×100%=×100%≈×100%≈7%，风力发电量同比增速为×100%=×100%≈30%，前者比后者低30%-7%=23%，即低10个百分点以上。故本题选D。
33.【答案】C。解析：本题考查混合增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在图1，即2020年1～12月份J省各月累计发电量同比增速。第二步：根据已知条件解题。2020年1～2月J省发电量同比增速为2.5%，1～3月同比增速为0.2%，根据混合增长率特性可知，1～3月的同比增长率介于1～2月与3月之间，则3月的同比增长率应小于0.2%，则3月同比增速慢于当月累计同比增速。同理可知，J省当月发电量同比增速快于当月累计同比增速的有4月、5月、6月、7月、9月、10月、11月，共7个。故本题选C。
34.【答案】B。解析：本题考查基期和差。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在图2柱状图，即2020年1～3月J省累计风力发电量为24.2亿千瓦时、1～6月为50.2亿千瓦时、1～9月为64.8亿千瓦时、1～12月为97.5亿千瓦时。第二步：根据已知条件解题。2020年第一季度J省风力发电量为24.2亿千瓦时，第二季度风力发电量为50.2-24.2=26亿千瓦时，第三季度风力发电量为64.8-50.2=14.6亿千瓦时，第四季度风力发电量为97.5-64.8=32.7亿千瓦时。综上，将2020年四个季度按J省风力发电量由高到低的顺序排列为第四季度、第二季度、第一季度、第三季度。故本题选B。
35.【答案】B。解析：本题考查基期比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在图1柱状图，即2020年3～11月J省各月累计发电量。第二步：根据已知条件解题。根据题干所给折线图可知，第一个月的发电量小于第二个月，且最小。A项代入，2020年3月J省发电量为228.6-155.4=73.2亿千瓦时，4月为299.8-228.6=71.2亿千瓦时，3月＞4月，不符合题干，排除。B项代入，4月发电量为71.2亿千瓦时，5月发电量为376.8-299.8=77亿千瓦时，6月为450.8-376.8=74亿千瓦时，7月为534.1-450.8=83.3亿千瓦时，8月发电量为612-534.1=77.9亿千瓦时，符合折线的变化趋势。故本题选B。


36.【答案】C。解析：本题考查间隔增长率。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在柱形图，即2019年我国农民工规模为29077万人，2015年为27747万人，同比增长1.3%。第二步：根据已知条件解题。2014～2019年，我国农民工规模增加了×100%-1≈×100%-1≈5.7%，C项与之最接近。故本题选C。


37.【答案】C。解析：本题考查基期比重。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在文字材料第一段，即2019年，外出农民工17425万人，比上年增加159万人，其中在省内就业的农民工9917万人，比上年增加245万人。第二步：根据已知条件解题。2018年，省内就业农民工的数量约占外出农民工的×100%≈×100%≈56%。故本题选C。
38.【答案】B。解析：本题考查增长量比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在表格，即2018年和2019年各行业的农民工月均收入。第二步：根据已知条件解题。2019年制造业农民工月均收入同比增加3958-3732=226元，建筑业为4567-4209=358元，批发和零售业为3472-3263=209元，交通运输仓储邮政业为4667-4345=322元。因此农民工月均收入同比增加最多的是建筑业。故本题选B。




39.【答案】D。解析：本题考查基期比较。第一步：查找相关材料。题干命题点的对应材料在文字材料第二段，即2019年东部地区就业的农民工月均收入4222元，比上年增长6.8%；在中部地区就业的农民工月均收入3794元，比上年增长6.3%；在西部地区就业的农民工月均收入3723元，比上年增长5.7%；在东北地区就业的农民工月均收入3469元，同比增长5.2%。第二步：根据已知条件解题。2018年东部地区农民工月均收入为元，中部地区为元，西部地区为元，东北地区为元。观察可知，东部地区明显最高，东北地区明显最低，只有D项符合。故本题选D。
40.【答案】A。解析：本题考查综合分析。A项错误，根据文字材料第二段可知，2019年农民工月均收入约4000元；其中外出农民工月均收入4427元，比上年增加320元；本地农民工月均收入3500元，比上年增加160元。因此2019年农民工月均收入相比2018年有所增加，即2018年农民工月均收入低于4000元，当选。B项正确，根据表格可知，2019年交通运输仓储邮政业与住宿餐饮业的农民工收入差距为（4667-3289）×12＞1000×12=12000元，排除。C项正确，根据文字材料第二段可知，2019年外出农民工月均收入4427元，比上年增加320元；本地农民工月均收入3500元，比上年增加160元。观察可知，2019年外出农民工月均收入的同比增长量为本地的2倍，但现期量远低于2倍，那么外出农民工月均收入同比增速高于本地农民工，排除。D项正确，根据柱形图可知，2015～2019年间，农民工规模同比增速最小的是2018年（0.6%），排除。故本题选A。
41.【答案】D。解析：40年的实践充分证明，改革开放是党和人民大踏步赶上时代的重要法宝，是坚持和发展中国特色社会主义的必由之路，是决定当代中国命运的关键一招，也是决定实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。故本题选D。
42.【答案】A。解析：A项正确，国债的发行主体是国家，所以它具有最高的信用度，被公认为是最安全的投资工具。B项错误，记账式国债以记账形式记录债权，通过证券交易所的交易系统发行和交易，可以记名、挂失，上市后可以通过证券市场进行买卖。C项错误，国债发行主体是国家，代表国家具体执行发行的是财政部。中国人民银行是我国的中央银行，可以代理国务院财政部门向各金融机构组织发行、兑付国债和其他政府债券，但发行国债的权力归属于财政部，中国人民银行不得直接发行国债。D项错误，国债与税收、利润上缴所引起的资金转移的差别在于，国债是资金使用权的暂时让渡，而非所有权的暂时让渡。故本题选A。
43.【答案】C。解析：A项正确，宪法宣誓具有重要作用：第一，有利于树立宪法权威，全面推进依法治国；第二，有利于增强公职人员的宪法观念，激励其忠于和维护宪法；第三，有利于提高公民的宪法意识，培养宪法情感；第四，有利于在全社会传播宪法理念，树立法治信仰。B项正确，宪法宣誓场所应当庄重、严肃，悬挂中华人民共和国国旗或国徽。C项错误，负责组织宣誓仪式的机关，可以根据《全国人民代表大会常务委员会关于实行宪法宣誓制度的规定》并结合实际情况，对宣誓的具体事项作出规定。D项正确，各级人民代表大会及县级以上各级人民代表大会常务委员会选举或决定任命的国家工作人员，以及各级人民政府、人民法院、人民检察院任命的国家工作人员，就职时应当公开进行宪法宣誓。故本题选C。
44.【答案】B。解析：《广告法》第18条规定，保健食品广告不得含有下列内容：（一）表示功效、安全性的断言或者保证；（二）涉及疾病预防、治疗功能；（三）声称或者暗示广告商品为保障健康所必需；（四）与药品、其他保健食品进行比较；（五）利用广告代言人作推荐、证明；（六）法律、行政法规规定禁止的其他内容。保健食品广告应当显著标明“本品不能代替药物”。A项“祖传秘方，宫廷秘制”属于表示功效、安全性的保证，C项“治疗三高，十天见效”属于涉及疾病预防、治疗功能，D项“无毒副作用，无效退款，全额承保”属于表示功效、安全性的断言，均不符合法律规定。B项“增强免疫力，调理肠胃，调节血脂”符合保健食品广告用语规范。故本题选B。
45.【答案】C。解析：延安时期指的是中共中央在陕北的13年，具体指1935年10月19日至1948年3月23日。A项正确，1938年8月15日，陕甘宁边区抗日民主政府为防止和惩治行政机关、武装部队和公营企业中的贪污现象，制定并颁布了《陕甘宁边区政府惩治贪污暂行条例》。B项正确，1943年5月8日，陕甘宁边区政府颁布《陕甘宁边区政务人员公约》。该公约中第5条规定，公正廉洁，奉公守法。C项错误，1942年2月，陕甘宁边区政府颁布《陕甘宁边区保障人权财权条例》。该条例中未涉及廉政方面的内容。D项正确，1943年4月，陕甘宁边区政府颁布了《陕甘宁边区各级政府干部奖惩暂行条例草案》。其中规定，对贪赃枉法、腐化堕落、假公济私、包庇蒙蔽者，给以下列惩戒：撤职查办或向法院提起公诉；撤职；撤职留任；记过；警告或申诉。故本题选C。
46.【答案】B。解析：“从心之年”意思是随心所欲的年龄，后用为七十岁的称谓。“舞勺之年”意思是指男孩子13至15岁期间学习舞勺。“知非之年”指五十岁。“期颐之年”用以指活到百岁之人。“鲐背之年”指九十岁高龄的时候，泛指老人高寿。因此上述表述按照所代表的年龄从小到大排序正确的是舞勺之年—知非之年—从心之年—鲐背之年—期颐之年。故本题选B。
47.【答案】B。解析：A项正确，亚麻纤维存在于亚麻茎的韧皮组织中，经沤浸脱胶去除部分胶质，使粘连纤维束得到部分松散，再经压轧、打麻加工成“打成麻”。B项错误，聚酯纤维俗称涤纶，是由有机二元酸和二元醇缩聚而成的聚酯经纺丝所得的合成纤维，聚酯纤维最大的优点是抗皱性和保形性很好，但透气性和吸湿性较差。C项正确，棉纤维是热和电的不良导体，热传导系数极低，又因棉纤维本身具有多孔性，弹性高等优点，纤维之间能积存大量空气，空气又是热和电的不良导体，因此，纯棉纤维纺织品具有良好的保暖性。D项正确，蛋白质在灼烧时会有烧焦羽毛的气味，真蚕丝含有蛋白质，因此可用灼烧方法检验真假。故本题选B。
48.【答案】C。解析：党的十九届四中全会通过的《中共中央关于坚持和完善中国特色社会主义制度推进国家治理体系和治理能力现代化若干重大问题的决定》指出，健全党和国家监督制度，完善党内监督体系，落实各级党组织监督责任，保障党员监督权利。以党内监督为主导，推动各类监督有机贯通、相互协调。故本题选C。
49.【答案】D。解析：A项正确，鼠疫为自然疫源性传染病，主要在啮齿类动物间流行，鼠、旱獭等为鼠疫耶尔森菌的自然宿主。B项正确，鼠疫是由鼠疫耶尔森菌感染引起的烈性传染病，属国际检疫传染病，也是我国法定传染病中的甲类传染病。C项正确，链霉素是一种氨基糖苷类抗生素，是治疗各种鼠疫的特效药物。D项错误，鼠疫的传播途径主要有鼠蚤叮咬传播、呼吸道感染、经皮肤传播。故本题选D。
[bookmark: _GoBack]50.【答案】A。解析：A项正确，中国在青海省共和盆地首次发现大规模可利用干热岩资源，该地位于青藏高原东北隅。B项错误，干热岩地热发电的流程为：注入井将低温水输入热储水库中，经过高温岩体加热后，在临界状态下以高温水、汽的形式通过生产井回收发电。发电后将冷却水排至注入井中，重新循环，反复利用。因此，注入低温水回收高温水的干热岩利用过程没有发生能量转化，而高温水、汽的形式通过生产井回收发电的过程发生了能量转化。C项错误，干热岩地热发电与核能、太阳能或其他可再生能源发电相比，尽管目前技术尚未成熟，但作为重要的潜在能源，已具备了一定的商业价值。“已在世界多个国家的工业生产中普遍应用”说法错误。D项错误，干热岩的开发利用过程中不易产生导致酸雨的污染气体，因此干热岩地热发电与传统能源发电相比，可大幅降低温室效应和酸雨对环境的影响。故本题选A。
第二部分  申论
三、作答要求
（一）假定你是某晚报的记者，结合给定资料2～4，以“金融监管和风险防控的温州路径”为题，写一篇短评。（30分）
要求：（1）角色定位准确，内容切合主题；
 （2）语言流畅、层次分明；
 （3）字数600字左右。
【参考答案】
金融监管和风险防控的温州路径
温州市金融行业不良率低，金融生态秩序稳定，走出了一条系统化全链条防范化解企业金融风险的“温州道路”，打造出区域金融风险防控和处置的“温州样本”。为保障金融安全，金融监管和风险防控的温州路径值得学习。
规范民间融资，实现“法治化”治理。温州颁布民间融资地方性法规，并不断完善法规和配套文件，形成了“1+1+X”法治体系，为各地地方立法提供了典型示范作用。进一步明确防范和处置非法集资工作机制，以及地方各级人民政府、行业主管、监管部门和市场主体等各方面的职责和义务，让执法更有依据。
搭建宣传阵地，实现“多元化”突破。温州注重风险防范源头管控，积极开展宣传活动，搭建金融法治宣传主阵地。通过“线上点单、线下服务”方式，打造宣教示范点，拓宽基层法治宣传渠道。积极利用金融风险防范定点“云宣传”模式，让金融风险防范意识深入人心。
确定排查事项，实现“网格化”管理。温州发挥网格阵地作用，有效掌握、上报网格内各类市场主体理财宣传、金融维稳等信息，并且充分利用数据资源，建立线上管控、线下核实、上下联动的金融风险监管模式。积极发挥网格员作用，为群众开展知识宣讲，让网格员成为群众防范金融风险的贴身管家。
处置企业风险，实现“精准化”防控。温州应用大数据等技术手段，推进地方金融监管转型，对数据实时分析与评测，构建企业涉众型风险画像，针对企业画像进行精准化施策。积极推动企业金融风险精密智控，帮扶企业。
温州金融监管和风险防控的经验值得各地方借鉴，以法治化、网格化、精准化、多元化的方法保障金融安全，维护良好的经济社会秩序。（660字）

（二）结合给定资料5～7，理解划线句“大者不能，小者不为，是弃国捐身之道也”，自拟题目，写一篇议论性文章。（60分）
要求：（1）紧扣资料的主旨；
 （2）结构完整，内容充实；
 （3）论述深刻，语言流畅；
 （4）字数1000～1200字。
【参考范文】
积极作为  勇于担当
“大者不能，小者不为，是弃国捐身之道也”，如果一个政府大事不能做，小事不去做，就会走向亡国亡己的道路。这句话生动诠释了政府要积极作为的真谛。我们应该看到，由于部分政府工作人员办事质量和效率不高、服务意识不强，导致浙江经济社会发展受到阻碍。新时代呼唤新担当，新担当需要新作为。站在“两个一百年”奋斗目标的历史交汇点，迎着建设高质量共同富裕示范区的浪潮，浙江政府更应该主动作为，直面困难和问题，采取更有针对性的措施，持之以恒加以解决。
倾听民意，为政府积极作为指引方向。“治政之要在于安民，安民之道在于察其疾苦。”政府想要“安民”，就需要去深入群众了解民意所在。对广大政府工作人员来说，摸清吃透基层情况，掌握第一手材料，了解第一手民意，才能扎实开展好各项工作。每年省两会上的“十个方面民生实事”，正是源自浙江首创。从2005年正式推出，到2015年首次通过网络征集为民办实事项目，再到“落地落细清单”，浙江政府始终坚持倾听民意，以民意为工作导向使人民幸福感、获得感不断提升。由此可见，政府要倾听民意，让工作更有方向。
协同合作，为政府积极作为提质增效。在现实生活当中，群众办理相关服务时往往会涉及到多个政府部门，不同部门之间都有属于自己的独立信息资源，而这也导致一些政府部门相互推诿，不仅影响着政府工作效率，更影响着政府公信力。“一个篱笆三个桩，一个好汉三个帮”，政府部门之间需要打破部门壁垒，合作形成合力，才能让服务更加高效，彰显积极作为。浙江推动最多跑一次改革，打通部门壁垒，“一窗受理、集成服务、一次办结”，提升了办事效率，提高了政府公信力。因此，政府部门之间要学会积极合作，让政府积极作为提质增效。
善用技术，为政府积极作为增添动力。“工欲善其事，必先利其器。”创新技术日新月异，各地政府部门要主动拥抱创新技术，抢抓创新机遇，以创新技术助力政府职能转变，构建协同高效的政府履职能力体系，不断提升管理能力和服务水平。杭州首创城市大脑，以数据、算力、算法等为基础和支撑，运用大数据、云计算、区块链等新技术，推动全面、全程、全域实现城市治理体系和治理能力现代化。从数字化到智能化再到智慧化，杭州切实优化了营商环境，提升了政务服务效能。因此，政府要善于运用现代化技术，为积极作为增添动力。
征程万里风正劲，重任千钧再出发。越是接近成功，越不会一帆风顺，越充满风险挑战乃至惊涛骇浪，就越需要政府肩挑重责，主动有为。从倾听民意，协同合作，善用技术三方面入手，政府方能积极有为，不陷入“弃国捐身之道”，方能过了一山再登一峰，跨过一沟再越一壑，不断开创社会工作新局面。（1076字）
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